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Zdravím všechny delťáky. 
 
Tak nám rok pokročil a máme tady Valentýna, prý to má být svátek zamilovaných. 
Já ho neslavím protože nemám s kým. A tak vy co máte někoho kdo vás má rád,  
připomeňte mu to. 
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Další Deltalisty Vám přinesou čarodějnice. 
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Miloslav Šimek & Jiří Grossmann 
Můj první klobouk 
 
Je mnoho věcí, které činí z chlapce muže. Dlouhé kalhoty, jiskrný pohled na lýtka kolemjdoucích dívek, cigareta 
potají vykouřená za sochou buditele, knoflíky v manžetách a v první řade klobouk, symbol to dospělosti a 
mužství. Každý, kdo chce být vážen, přikryje temeno, aby si dodal důstojnosti. Diplomaté, myslivci, vyšší 
úředníci, umělci, fotbalisté 1. a 2. ligy, vedoucí obchodu, revizoři, ti všichni si zajišťují kloboukem úctu. I státní 
instituce nedovolí svým členům vyjít na ulici prostovlasí a vystavit se tak posměchu. Vzpomeňme jen přileb 
požárníků, slušivých čapek vojska, svižných bílých kšiltovek VB. Jako ostatní chlapci mého věku a vzrůstu 
toužil jsem tedy i já nesmírně po klobouku. 
 
Proto jsem se zaradoval, když týden před mými narozeninami rozrazil opilý nevlastní otec dveře do mého pokoje 
a zasténal: „Co chceš jako dárek od otčíma, Vašíku, abyste mě zase s mámou nepomlouvali, že všechny peníze 
prohraju v kartách s hrobníkem?“ Ani v této dojemné chvíli jsem neztratil orientaci a tvrdě zasmečoval: „Chci 
klobouk, otčíme, všem chlapcům z naší třídy už hlavy zdobí.“ Otčím se zarazil. Bylo vidět, že počítal s nějakou 
drobností a volbu dárku nabídl jen v opilecké pýše. Snažil se získat čas: „Opravdu všichni mají ve třídě 
klobouky?“ „Všichni až na Aleše Jarého, který trpí teplotami tak vysokými, že vždy nový klobouk propálí.“ 
„Změř se!“ poručil otčím. Měl jsem 36,5 °C. 
 
Pěstoun zklamaně protáhl tvář. „Kolik stojí taková rádiovka?“ otázal se po chvíli. „Chci klobouk,“ poopravil 
jsem jej. „Tak tedy kolik stojí ten tvůj klobouk? Sázím, že pětka to spraví a parády bude habaděj.“ „Nejlevnější 
plstěný s modrou stuhou pořídíš za sedmdesát pět korun.“ Otec se chytil stolu: „Svůj týdenní výdělek mám vložit 
na tvoji hlavu?“ „Máš přeci týdně přes tři sta, nevlastní tatíku,“ podivil jsem se. „To mám, ale víš co dneska stojí 
rum?“ „Já si o klobouk neříkal,“ šeptl jsem vzlykaje. „No dobře, netvrdím, že ho nekoupím. Jenom se mi zdá 
dražší než alkohol, který jistě nehřeje o nic méně.“ „Ale děvčata jak se za mnou budou otáčet, až klobouk 
nasadím.“ „Klobouk, klobouk,“ bručel otčím, „kdybys měl na hlavě džber dehtu, otočí se i chlap. Asi z koupi 
sejde. Máš dost vlasů. Ještě by ti slezly.“ 
 
Vtom se otevřely dveře a vstoupila maminka. „Že hraješ karty, Arnošte,“ pravila k otčímovi, „to jsem spolkla, 
ale aby se u řezníka chlubil hrobník, že mu dáváš za každou hru dvacet korun diškrece, to nesnesu. Copak 
vlastně koupíš Vašíkovi k narozeninám?“ „Klobouk přeci, právě se zde domlouváme.“ Maminka roztála: „Jsi 
hodný, Arnošte. Chceš k večeři svoji pochoutku?“ „Opravdu budou brambory s rumem?“ rozzářil se otčím. „To 
bych mohl pozvat i hrobníka.“ „Toho? Nikdy!“ rozhodla matka. „Brambory vždycky nechá a cpe se jen 
omáčkou.“ 
 
Druhý den, jakmile se otec vrátil z muzea, kde měl dobře placené místo neandrtálce, vydali jsme se do města pro 
klobouk. Cestou jsem vyprávěl o nových modelech za osmdesát pět korun, ale v krámu převzal iniciativu 
pěstoun. „Chceme klobouk,“ poručil, „ať sluší a moc nestojí.“ Při pohledu na mně se prodavači rozklepaly nohy. 
„Nesmíte se zlobit, ale na pána asi nic mít nebudu.“ „Jak to?“ rozčílil se otčím, „výklad je plný vzorů.“ „To ano, 
ale elipsy nevedeme.“ Pěstoun to vztáhl jako urážku na sebe. „Chcete se posmívat hlavě mého synka?“ „To 
nechci, ale z obchodního hlediska vidím, že není nejkulatější.“ „Čtete noviny, vy kramáři?“ rozčílil se otčím. 
„Víte, že máte před sebou hrdinu, který v deseti letech vběhl mezi dva vlaky, a vlastní hlavou zabránil 
katastrofě?“ Vedoucí padl na kolena: „Vybírej, vybírej, vlakový hrdino. Sám ti nad párou elipsu zformuji.“ 
 
Začal jsem zkoušet. Pára šla naplno, ale žádný klobouk mi napadl. Prodavač byl zoufalý. Pak si vzal otčíma 
stranou a chvíli si cosi šeptali. „To je ono, dobrý muži!“ zvolal pěstoun, vzal mě za ruku a vyvedl z krámu. 
Uronil jsem velikou slzu. „Neboj se Václave, klobouk bude,“ řekl otčím, „jenom ti trochu narovnáme hlavičku.“ 
 
Před nádražím jsme se zastavili. Otec zašel do přednostovy kanceláře. Za chvíli zavolali i mně. „Je to skutečně 
on!“ zvolal přednosta, porovnávaje moji podobu s fotografií na zdi. Pohladil mne, raději po rameni. „Před lety 
pomohl železnici, dnes železnice pomůže jemu.“ Pak vydal nádražním rozhlasem pokyny: „Na kolej číslo tři 
přistavte dvě vlakové soupravy, směrem od Prahy a ku Praze.“ Otčím se šťastně usmál: „A teď, Václave, zbývá, 
aby sis to dobře vyměřil. Náraz musí jít z protilehlých stran.“ Sešli jsme na nástupiště. Zpráva o rekonstrukci 
srážky z roku 1960 se zřejmě rozkřikla, protože kolem kolejí bylo plno. Situace nabývala na dramatičnosti. 
Vlaky se rozjely, diváci ztichli, já tam skočil a perón propukl v nadšení. 
 
Po zdařilém nádražním show jsme s otčímem v 17.55 vstupovali znovu do kloboučnického závodu. V hlavě mi 
sice trochu hučelo, ale přesto jsem zřetelně slyšel, jak prodavač jásá: „Výborně, mladý muži! Čtvereček už 
zformujeme daleko lépe!“ 
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Járy da Cimrman a psychologie 
 
Každé malé dítě ví, že osobnost Járy da Cimrmana značně ovlivnila vývoj téměř každé 
technické disciplíny. Málo je však známo o jeho působení na zcela odlišném vědeckém poli. 
Dovolte, abych vás seznámil s Mistrovou činností na kolbišti psychologie.  
 
Tímto vědeckým oborem se velikán začal zabývat po smrti svého přítele doc. Kratinohy, který 
ve jménu výzkumu právě na tomto poli obětoval život. Možná, že to bylo krátké manželství, 
co přimělo docenta Kratinohu, aby opustil pohodlné místo univerzitního kantora a začal se 
zabývat problémem ženské logiky. V té době se aktivně stýkal s Cimrmanem, který ho v celé 
záležitosti podporoval. Doc. Kratinoha začal svou teorii budovat doslova na zelené louce. 
 
   Zcela přirozeně si nejdříve musel vytvořit sadu nástrojů, o které by mohl svůj výzkum opřít. 
"Základní entitou," píše Kratinoha ve svých poznámkách, "je pro mne ženin výrok, který však 
není výrokem v pravém smyslu slova." Doc. Kratinoha pro své potřeby rozšiřuje tehdy již 
známou výrokovou logiku. Zatímco v klasické vystačíme s výrokem pravdivým či 
nepravdivým, v Kratinohově tzv. ženské výrokové logice rozlišujeme výrok pravdivý, 
nepravdivý a výrok ženský. Při svém výzkumu Kratinoha často propadal skepsi. "Bojím se 
jediné věci," uvádí ve svém deníku. "Zda-li to, co je předmětem mého zkoumání, vůbec 
existuje." Po několikaleté cílevědomé práci se přeci jen začal blížit cíli. Cimrman, který se s 
ním v té době často stýkal, celou věc komentuje: 
 "Začal být zničehonic veselejším a veselejším. Před tím se nikdy nesmál a teď se dokázal 
hlasitě smát celé hodiny. Tvrdil, ze zanedlouho bude jeho výzkum u konce." 
 
 Cimrman v té době nemohl tušit, jak krutou pravdu tato poznámka skrývá. Již za pár dní 
Kratinoha telefonuje Cimrmanovi. "Sdělil mi, ze konečně objevil princip ženské logiky," píše 
dále ve svých poznámkách Cimrman. "Bylo mu však dosti špatně rozumět, neboť se celou 
dobu silně smál. Ještě nikdy předtím se nesmál tak silně jako teď." Než však Cimrman stačil 
dorazit do badatelova bytu, postihla Kratinohu již zmíniná tragédie.  
 
Záhada smrti, při níž zdemoloval veškeré zařízení bytu, otloukl stěny a jež mu zanechala 
úsměv i v posmrtné křeči, se pitvou brzy vysvětlila. Doc. Kratinoha se do slova a do písmene 
umlátil smíchy. Princip ženské logiky si s sebou odnesl do hrobu a stal se tak dosud jediným 
člověkem, který v tomto směru dosáhl poznání. Zaplatil však za to cenu nejvyšší. 
 
Cimrman, který se po Kratinově smrti snažil rekonstruovat jeho badatelský postup, daleko 
nedošel. "Vše mi v tomto oboru připadá jakési mlhavé, nejisté a vůbec," píše, a právě tato 
věta dala název dnes progresivnímu vědnímu oboru.  
 
Popularitu dnešní disciplíny FUZZY LOGIC způsobuje především fakt, ze se tato opírá o 
Cimrmanovy-Kratinohovy výzkumy na poli logiky ženské.  
 
Zájemce o uvedenou problematiku odkazuji na příslušnou technickou literaturu. Co se však 
dnešním generacím bohužel nedochovalo, je Cimrmanův ŽENSKO-ČLOVĚČÍ SLOVNÍK 
FRÁZÍ. 
 
Přestože se Cimrman přestal ženskou logikou zabývat, u psychologie ještě nějaký ten čas 
zůstal. Při svých častých potyčkách s bytnou začal vypracovávat tzv. strategii tvrdého 
chování. Při jedné hádce se bytná neovládla a vybuchla hrozbou: "A ser ty mi !" Tento výkřik 
Mistra inspiroval k pojmenování nového oboru. Cimrman ve svých poznámkách říká: 
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"Chovala se prostě ASERTYMNĚ." Název ASERTYMNĚ byl později zkomolen a dnes 
bychom řekli, že se chovala ASERTIVNĚ. Asertivita se bohužel nedochovala v původní 
historické podobě. Postupně doznala značného zjednodušení. Například Cimrmanovy metody 
"hladový pes", "zakouslé klíště" a "obtížný hmyz" postupně zdegenerovaly na metodu 
"poškozený váleček fonografu", kterou dnes známe pod názvem "přeskakující gramofonová 
deska". 
 
Snad jen na okraj by bylo dobré dodat, že Cimrman definoval také čtvrtý stupeň vzteku. Stalo 
se tak ještě za života doc. Kratinohy. Jedné srpnové neděle docent Mistrovi ve své pracovně 
předváděl, spíše v žertu, svou definici tří stupňů vzteku. Zavolal na náhodně zvolené telefonní 
číslo. 
 
"Boubelík," ozvalo se z aparátu. 
 
"Dobrý den," děl Kratinoha. "Je tam, prosím vás, pan Novotný ?" 
 
"To je asi omyl," odpoviděl hlas. "Tady žádný pan Novotný nebydlí." 
 
Kratinoha zavěsil a teatrálně zvedl prst. "To je, prosím, první stupeň vzteku. Teď vám ukážu 
druhý." Zavolal na stejné číslo a opět se dožadoval pana Novotného. 
 
"Už jsem vám jednou říkal, že tady žádný pan Novotný nebydlí," pronesl na druhém konci již 
mírně podrážděný hlas. 
 
Docent Kratinoha zavěsil a po chvíli znovu vytočil to samé číslo, dožaduje se pana 
Novotného. 
 
"Zatracený chlape," křičel hlas ze sluchátka. "Kolikrát jsem vám už říkal, že máte zatraceně 
špatný číslo. Zatraceně, už mi voláte sna..."  
 
Docent zavěsil a pousmál se. "Tak to je třetí stupeň vzteku, pane kolego." 
 
"Zajímavé," odpověděl Cimrman. "Já však znám ještě čtvrtý stupeň vzteku." 
 
"Skutečně ?" opáčil docent. "To mi musíte někdy předvést." 
 
"Klidně hned teď," odvětil suverénně Mistr. Přistoupil k aparátu a vytočil znovu ono známé 
číslo. 
 
"Boubelík, prosím," zaznělo vztekle. 
 
"Dobrý den," řekl Cimrman velmi milým hlasem. "Tady je Novotný. Nenechal mi tam někdo 
nějaký vzkaz ?" 
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CIMRMAN A POHÁDKY 
 
 
Vážení přátelé, dříve než se otevře opona, za kterou na vás čeká svět princů, princezen, obrů, 
obryň, trpaslíků a trpaslic, dovolte mi abych úvodem řekl alespoň několik slov o autoru 
dnešní pohádky, o Járovi Cimrmanovi. 
Italský vědec a publicista Genaro Castelli z Neapole přirovnal nedávno Cimrmana k sopce, 
která svou činností zasypala sama sebe. Já myslím, že je to přirovnání více než výstižné. 
Neboť z Cimrmana jako z vulkánu tryskaly na všechny strany mohutné erupce objevů z 
oblasti fyziky, chemie, botaniky geologie a pedagogiky, na něž pak dopadala sprška soch, 
obrazů, divadelních her, románů, básní, referátů i jeho slavných kondolenčních listů a vysoko 
nahoře - zůstaneme-li ještě v tomto přirovnání - se pak ještě dlouho vznášelo mračno 
drobnějších aforismů, matematických vzorců a historických dat, aby se nakonec, když už se 
zdálo, že se živel zcela uklidnil, snesl z čisté oblohy výmluvný Mistrův epitaf: "Budoucnost 
patří aluminiu!" Nepřekvapí proto, že Cimrman byl také snad vůbec největším světovým 
sběratelem pohádek. V jeho stínu zůstávají i tak slavná jména jako Erben, Němcová, Kubín, 
Bartoš i bratři Grimmové, přestože na to byli dva. 
Cimrmanův názor na pohádku byl velice vyhraněný. Ve své studii "Sbírejte pohádky", 
otištěné v anarchistickém časopise "Doutnák", píše: "Jak vlastně připravujeme naše děti na 
život ? Čteme jim před spaním příběhy, v nichž nejmladší a odstrkovaný princ dostane 
nejkrásnější princeznu, hloupý Honza přelstí všechny chytráky a Smolíčka Pacholíčka 
zachrání na poslední chvíli jelen. Když děti vyrostou, vykročí do života, v němž odstrkovaný 
nakonec stejně ostrouhá, naivní sedne na lep chytrákovi a zatímco si na člověku smlsne 
kdejaká havěť, jeleni se klidně pasou. Taková literatura - uzavírá Cimrman - je podle mého 
soudu dětem nebezpečnější než alkohol či zápalky". 
Cimrman se však nespokojuje jen s kritikou, ale dává příklad vlastními tvůrčími činy. Tady je 
nutno přiznat, že řada jeho pohádek vzbudila odpor, zejména u dětí. Skutečně, mám na mysli 
třeba jeho pohádku Jak chudák do ještě větší nouze přišel, nebo jeho syrový pohádkový horor 
O 13 tchyních a neuspěl ani celkem roztomilý Kašpárkův hrobeček. 
Dramatická pohádka Dlouhý, Široký a Krátkozraký patří k těm povedenějším dílům. Během 
Cimrmanova života se dočkala dokonce několika repríz, tuším že tří. Naše úprava ponechává 
text zhruba v původní podobě, až na pár drobných změn. Tak především jsme se rozhodli 
projasnit celkově chmurnou atmosféru pohádky. Například zakletá princezna Zlatovláska se v 
naší verzi nepromění v ohyzdnou babici, ale v mladou krasavici. Druhým zásahem byla 
redukce mrtvých z původních 27 na 3. A konečně se nám podařilo - a to byla věřte práce 
nejtěžší - snížit na polovinu sklerózu děda Vševěda. 
K druhé změně nás vedla Cimrmanova ručně psaná poznámka na titulním listě hry: "Nedělat 
přestávku, jinak utečou." My tomuto nebezpečí čelíme tím, že přestávku sice děláme, ale 
zařazujeme ji hned za třetí obraz hry, což je tak nečekaně brzy, že se děj nestačí ani jak se 
patří rozběhnout. Podle odhadu našeho psychologa dr. Kláska se publikum o přestávce rozdělí 
na dva tábory. Jedni by rádi odešli domů, ale je jim líto, že vynaložili tolik peněz za tak krátký 
čas zábavy. Druzí, ti by také rádi odešli domů, ale ti zase setrvávají ze zvědavosti, zda bude 
druhá část představení stejně slabá jako první. A kromě toho zamykáme hlavní dveře. 
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Svátek sv. Valentýna 
 
je rozšířený po celém světě a v posledních letech se stále více slaví i u nás. A není divu. 
Vždyť kdo z nás by nechtěl oslavovat jednu z nejkrásnějších věcí v životě - lásku? Ale víte, 
proč zrovna 14. února? Proč ne třeba v květnu? Máj je lásky čas. 
 
Sv. Valentýn není výmysl dnešní doby, je skutečnou historickou osobností. Kdo sv.Valentýn 
vlastně byl? Moc o něm nevíme, jen lze z dokumentů vyčíst, že zemřel v roce 269 a byl 
prohlášen svatým. Vykonával v Římě kněžský úřad v době panování císaře Claudia II. 
Gothica (268-270) a vypráví se o něm spousta legend. 
 
Začneme legendou ze starého Říma, která vypodobňuje Valentýna jako velmi ctnostného, 
počestného a moudrého člověka. O jeho moudrosti se doslechl dokonce i císař a povolal si 
Valentýna k sobě. Nešetřil chválou a neskrýval obdiv k Valentýnovi, posteskl si také nad 
okolnostmi, proč se Valentýn nemůže stát přítelem císařovým. Protože Valentýn, ač tak 
moudrý a vzdělaný, věří těm pověrám (měl na mysli křesťanství). Jenže Valentýn namítl, že 
císař je tím, kdo věří pověrám.  
Císař nakázal městskému prefektu Astoriovi, aby na sebevědomého Valentýna dohlížel. A 
aby byl Valentýn pod důslednou kontrolou, vzal si Astorius Valentýna do domu. Tam se 
setkal s velmi krásnou, ale nevidomou dcerou prefekta. Astorius požádal Valentýna, aby se 
modlil za dceřin zrak. Valentýn tak rád učinil, protože v sílu modliteb věřil a dívku si 
zamiloval. 
Zázrak se opravdu stal a dívka opět spatřila světlo světa. O zázračném uzdravení si povídal 
celý Řím. Pohané odmítli věřit v ten zázrak a vtrhli do domu prefekta, Valentýna odvedli a za 
městem mu oddělili mečem hlavu od těla. Navzdory trpkému osudu se stal sv.Valentýn 
patronem věrných a čisté, oddané 
lásky. 
 
Také křesťané přejali tento 
starobylý zvyk a spojili jej se 
svým světcem Valentýnem, 
mučedníkem za vlády císaře 
Claudia II. Duševně nemocný 
císař se prý rozhodl zrušit 
manželství, neboť ženatí muži 
podle něj nebyli dobrými 
válečníky. Kněz Valentýn však 
přes císařův zákaz tajně dál 
oddával milence, za což byl 
uvržen do vězení a popraven. 
Poslední vzkaz, který Valentýn 
poslal dceři vězeňského dozorce 
před svou smrtí zakončil slovy: 
"Od Tvého Valentýna". A tak od 
té doby si v den svátku Sv. 
Valentýna posílají a dávají 
zamilovaní lidé tyto "Valentýnky" s vyznáním lásky.  
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Pro ty co už mají svatbu za sebou tj. naši drazí učitelé, bych chtěl připomenout jak se jmenuje 
to výročí svatby které zrovna slaví.  
 
Svatební výročí 
 
Den sňatku - zelená svatba, jejím symbolem je zelený věnec  
1. bavlněná (manželé si vyměňují kapesníčky)  
2. papírová  
3. kožená  
4. květinová (ovocná)  
5. dřevěná (symbolem je dřevěný talisman darovaný oběma partnery navzájem)  
6. zinková (plechová) (i partnerské vztahy je prý občas třeba vyleštit)  
7. vlněná  
8. bronzová  
9. měděná (hliněná)  
10. cínová (růžová)  
11. ocelová  
12. hedvábná  
13. krajková  
14. slonovinová  
15. křišťálová (skleněná)  
20. porcelánová  
25. stříbrná (myrtový věnec se má nahradit stříbrným)  
30. perlová  
35. korálová (plátěná, lněná)  
40. rubínová (darovaný prsten s rubínem je důkazem, že partneři se mají stále rádi)  
45. safírová  
50. zlatá (obzvláště slavnostní, manželé si vyměňují nové zlaté prstýnky)  
55. smaragdová  
60. diamantová  
65. železná  
70. platinová (briliantová, blahodárná)  
75. korunová 
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Přestávková křížovka, přísně zakázáno luštit při vyučování 
 
Heinrich Heine 
 
Dílo významného německého spisovatele Heinricha Heineho (1797-1856) bylo v rodném 
Německu cenzurováno nejenom v době svého vzniku, ale ještě i o sto let později. V jeho 
tvorbě se objevují ... (tajenka) a satiry, které se střídají s láskou a vášní. Konec svého života, 
několik let dokonce prožil ve vyhnanství ve Francii, byl upoután na lůžko, kde vytvořil své 
poslední dílo - sbírku Romancero.  
 

 
 
VODOROVNĚ: A. Odstraňovat metením; drahý kov; prostopášnost. - B. Osman; růžice; 
naftovodní potrubí. - C. Sbírky známek; trojice čísel; pastýřská píšťala; doba. - D. Pysky; 
bovdeny; vytvořit váním; elementární částice. - E. Vynikající žena (knižně); vesnický boháč; 
druh lemura. - F. Tajenka. - G. Němky; karnýr; vyrábět. - H. Plošná výměra; norický kůň; 
přední část bérce; domácí zvířata. - I. Škubání v obličeji; paní; cizí šelma; někam (básnicky). - 
J. Oční lék; kněz; mražený krém. - K. Středně zorat; nadpřirozená bytost; údaje na dopisech.  
 
SVISLE: 1. Začátek závodu; čert. - 2. Vícerodost. - 3. Rodové znaky; malý trs; SPZ Rokycan. 
- 4. Čajová růže; úzký můstek; epidemická nemoc. - 5. Iniciály malíře Kašpara; obrněná 
vozidla; rukavičkářská useň. - 6. Cvičební úbor; vést. - 7. Levnější cigareta; figura 
znázorňující smrt. - 8. Měsíc na nebi (básnicky); perský koberec; SPZ Plzně. - 9. A sice; 
nulový vodič; ochotně. - 10. Osobní zájmeno; mořská vydra; svazky proutí. - 11. Obyvatel 
Oravy; ubytovací podnik. - 12. Český herec; infekční choroba. - 13. Představený kláštera; 
kovová nádoba; značka neodymu. - 14. Údolí (básnicky); velký létající savec; březno. - 15. 
SPZ Ostravy; třetí pád; citoslovce podivu. - 16. Jednobožství. - 17. Jméno herečky Mandlové; 
tištěná díla.  

Pomůcka: kaon, kar, ratel. 



 9 

Přestávková křížovka, přísně zakázáno luštit při vyučování 
 
Alexander Sergejevič Puškin 
 
V roce 1837 zemřel na následky ... (1. tajenka) zakladatel moderní ruské prózy Alexander 
Sergejevič Puškin (1799-1837), autor Borise Godunova a Evžena Oněgina, obě díla se stala i 
námětem na vytvoření opery. Román Evžen Oněgin je stále považován za největší ... (2. 
tajenka) z celé historie ruské literatury a byl ve 20. století ruským spisovatelem Vladimírem 
Nabokovem přeložen do angličtiny.  
 

 
 
VODOROVNĚ: A. Těsný (obecně); milenec (zastarale); uhličitan sodný. - B. 1. tajenka. - C. 
Mřížové dveře; zdobený vojenský kabát; nenasycený uhlovodík; prkenné stropy (nářečně). - 
D. Snad; sportovní člun s pádly; syn panovníka; citoslovce zabručení. - E. Solmizační slabika; 
kouřovod; básník (knižně); příkré svahy. - F. Tatarský náčelník; bahenní pták; kus suché 
větve (nářečně). - G. Dělo; zbabělec; kanály; citoslovce posměchu. - H. Přítel Amila; 
pravoslavný obraz; sloužící; mužský hlas. - I. Anglická zkratka pro lineární integrovaný 
obvod; psota; kladná elektroda; český spisovatel. - J. 2. tajenka. - K. Druh egyptské bavlny; 
tištěné slovesné dílo; anglicky "cesta".  
 
SVISLE: 1. Africký stepní rys. - 2. Opět; Drávid. - 3. Hmyzožravci (básnicky); mořská ryba; 
999 římskými číslicemi. - 4. Kříženec jedno- a dvouhrbého velblouda; cimbál; stovky. - 5. 
Starší vztažné zájmeno; zakončení motlitby; ruská řeka. - 6. Drobná mince; téměř. - 7. 
Záporně nabitý atom; darebák (expresivně). - 8. Stará délková jednotka; rouška; iniciály 
herečky Naskové. - 9. Druh pepře; okovy; spojka. - 10. Zkratka Národního shromáždění; druh 
palmy; zmrzlé bílé vločky. - 11. Vonná bylina; části věty. - 12. Vlněné tkaniny; studie 
(zastarale). - 13. Správní jednotka; velká kupa slámy; a sice. - 14. Ruská řeka; lovecký pes; 
číslovka. - 15. Citoslovce podivu; popruhy (nářečně); přechod přes řeku. - 16. Vidina; kus 
látky k čištění. - 17. Enzym štěpící škrob.  

Pomůcka: Ilek, LIC, road. 
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Přestávková křížovka, přísně zakázáno luštit při vyučování 
 
Noha v sádře 
Se sádrou pracují zedníci a štukatéři od dob antiky, ale teprve někdy kolem roku 1850 přišel 
ruský lékař N. I. Pirogov na nápad, že by se rychle tvrdnoucí sádrou dala zpevnit ... (tajenka). 
Objev s úspěchem vyzkoušel a dočkal se od pacientů takové chvály, že postup obalování 
napraveného údu obvazem, namočeným do řídké sádry, podrobně popsal ve své knize 
Válečná chirurgie, která vyšla v roce 1864. Sádrování se rychle ujalo na celém světě.  
 

 
 
VODOROVNĚ: A. Dráha; klukovská hračka; snížení ceny. - B. Vypouštět po kapkách 
(knižně); plemeno; opracovávat sekerou. - C. Název řeckého písmene; větné spojení; zhoubná 
vichřice; korejská dynastie. - D. Zde; planetka; německy "úhoř"; lesklý nátěr. - E. Tajenka. - 
F. Trhlina v nerostu; neobyčejný úkaz; zkratka etiopské rozhlasové a televizní společnosti; 
římskými číslicemi 499. - G. Značka astatu; hora, na níž byly vyhlášeny Mojžíšovy židovské 
zákony; letopočet; značka pokrmového tuku. - H. Společenská zábava; alkaloid obsažený v 
listech čajovníku; vodní pták. - I. Slavnostní projev; druh papouška kakadu; druh palmy.  
 
SVISLE: 1. Trojice (básnicky); drahý kov. - 2. Německy "červený"; mužské jméno. - 3. 
Odborník ve stavbě a skladbě organismů; předložka. - 4. Solmizační slabika; dovednost; 
značka goniometrické funkce. - 5. Značka čistícího prášku; vydání slovesného díla. - 6. 
Přírodní tříslovina. - 7. Prováděti prodej. - 8. Název papyrové lodi T. Heyerdahla; slovensky 
"jestli"; pouze. - 9. Zkratka našich bývalých obchodních domů; předložka; ruské jezero. - 10. 
Dočasná izolace. - 11. Samec kachny. - 12. Pořád; druh papouška. - 13. Textilní rostlina; 
ukazovací zájmeno; setina hektaru. - 14. Snížený tón; česká obec srovnaná nacisty se zemí. - 
15. Plaz z řádu ještěrů; tětí. - 16. Nadezdívka nad římsou; pygmejský kmen žijící v 
severovýchodním Zairu. 
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Přestávková křížovka, přísně zakázáno luštit při vyučování 

 
 
Symbol národa 
 
Od ukončení symfonické básně Vyšehrad trvalo Bedřichu Smetanovi pouhých 18 dní, než 
dokončil další článek Mé vlasti - Vltavu. To ukazuje, jak skladatel myslil na obě skladby v 
úplné časové i věcné souvislosti. Protiklad obou námětů byl zjevný: Vyšehrad Smetana viděl 
jako tvrdé, nehybné skalisko, jako kus zkamenělé minulosti, tvrdé a neúprosné. Vltava však 
proudila před jeho zrakem neustále, bez přerušení se řinul její tok a skladatel si uvědomoval, 
jak se v této řece slévají ... (tajenka), jak se v této tepně života celé země obráží všechno dění 
vlasti.  
 

 
 
Vodorovně: A. Nejasnost; zubní nýtek. - B. Obtížný hmyz; intoxikace; vodní šelma. - C. 
Těžký kov; část pera; dvojice; popěvek. - D. Značka sporáků; krást; dávat zpět. - E. Tajenka. - 
F. Nářadí kopáče; třeboňský podnik; podšívková tkanina. - G. Odrůda jablek; zkratka pesety; 
český herec; část věty. - H. Tímto způsobem; sítnice; balkánský pokrm. - I. Mexičtí indiáni; 
ošidit.  
 
Svisle: 1. Celek. - 2. Zdobit barvami. - 3. Symbol lásky; značka kosmetiky. - 4. Vyvřelina; 
plášť (obecně). - 5. Cizí zkratka čísla; roční období; iniciály básníka Theera. - 6. Značka 
mouky; chůva; volnost. - 7. Výčnělek na vemenu; táta. - 8. Úder rohy; prositi (nářečně). - 9. 
Slavný ruský fyzik; kino. - 10. Trhat; Tunguz. - 11. Německy "orel" (básnicky); dopravní 
prostředek; značka hliníku. - 12. Značka manganu; vozatajstvo; belgické lázně. - 13. 
Zápasnický chvat; bývalý ruský kladivář. - 14. Okolky; jméno herečky Skrbkové. - 15. 
Netvořit obrubu. - 16. Český šachista a matematik.  
 
Pomůcka: Klim, krampon, retina. 
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Jak nepsat valentýnky 
 
Možná jste se nechala zlákat bohatou nabídkou valentýnských přání a jedno či víc (máte-li 
hned několik želízek v ohni) zakoupila. Teď bezradně hryžete tužku a přemýšlíte, co napsat. 
Začněme tím, čeho se vyvarovat…  
 
 
1. Banality 
Nepoužívejte otřepané veršíky, jež vám před 
patnácti lety vepsala kamarádka do památníku. 
Adresát by si pomyslel, že jste poněkud infantilní, 
natvrdlá a omezená, a navrch, že vám ani nestojí 
za to, abyste si chvíli lámala hlavičku nad něčím 
originálnějším. 
 
2. Přehnané důvěrnosti 
Pokud mezi vámi zatím nic moc není, nebuďte v textu příliš žhavě intimní. Na papír se sice 
důvěrná slůvka píšou snáz, než se vyslovují, ale všechno chce svůj čas. Jestli jste spolu byli 
jednou na večeři nebo se k něčemu podobnému dokonce teprve schyluje, nerozepisujte se o 
tom, co cítíte, když se v noci sama převalujete na lůžku… Adresát by se vyděsil a radši couvl. 
 
  
3. Nemístného humoru 
Vtip by sice určitě měl mít na valentýnském přání své místo, ale opatrně. Zvažte, zdali adresát 
má smysl pro humor, potažmo pro jaký druh humoru. Jednoduše řečeno, jestli tedy váš vtip 
vůbec pochopí a neurazí-li se. To se u mužů bohužel může stát dost snadno, zvláště když 
žertovná slůvka nějak shazují jejich mužnost a celkovou úžasnost. 
 
4. Pravopisných chyb 
Nejste-li si tak docela jistá, zda se správně píše „miluju“ nebo „myluju“, tak se jednak 
nerozepisujte příliš zdlouhavě (čím delší text, tím větší riziko chyb) a jednak si vezměte na 
pomoc Pravidla českého pravopisu či kamarádku, která ve škole dávala větší pozor než vy. 
Jinak si o vás adresát pomyslí, že jste snad sice milá, ale zato hloupoučká (a pokud to nepozná 
on, tak na to přijde kamarád, jemuž se s přáním pochlubí).  
 
5. Sebestřednosti 
Nepište, jaká jste vy, co vy cítíte vy a co vy chcete. Radši sdělte, co přejete jemu a jaký je on. 
Jinak si adresát řekne, že s tak egocentrickou ženskou, která ani v přání nedokáže přestat 
žvanit o sobě, si radši nebude nic začínat.  
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Nevěsta před sto lety 
 
"Pro citlivou mladou ženu, které se dostalo řádné vychování jest svatební den paradoxně 
dnem nejšťastnějším a nejhrůznějším zároveň. Kladným okamžikem jest svatba sama o sobě, 
kdy je nevěsta středem pozornosti a odehrává se krásný, Bohem požehnaný ceremoniál, který 
symbolizuje její triumf nad mužem, kterého si k sobě připoutala, aby vyplňoval všechny její 
tužby po zbytek života pozemského. Zápornou chvílí jest pak svatební noc, kdy se nevěsta 
musí vykoupiti takříkajíc tím, že bude poprvé čeliti hrůze sexuální zkušenosti. Za těchto 
okolností poslyšte, drahá čtenářko šokující pravdu. Některé ženy očekávají zkoušku ohněm o 
svatební noci s radostí, takových pocitů se vyvarujme!" 
 
Sobecký a tělesně založený manžel  může lehce takového nevěstina smýšlení zneužíti. Nikdy 
by nemělo upadnouti  v zapomenutí jedno zásadní pravidlo manželství: dávati se musí 
pomálu,  zřídkakdy, a hlavně s nechutí. Jinak by se mohlo přihoditi, že   manželství stane se 
místem pro ukájení živočišných tužeb. 
 
Na druhou stranu, utlačování nevěsty  nemusí vždy zacházet do krajnosti. Ačkoli je sex v tom 
nejlepším případě  odporný a v nejhorším případě bezbožný, bolestivý a ponižující zážitek, 
musí se  přetrpěti, a ženy tak činí od počátků věků. Odměnou budiž jim svátost  
monogamního domova a dětí, jež touto cestou vznikají. 
Pro nevěstu je ve většině případů  zbytečné brániti se ženichovým započínáním sexuálního 
aktu. Ideálním  manželem byl by ten, kdo by k své ženě přistoupil pouze na její vlastní  žádost 
a pouze z důvodu zploditi potomstva. Takové jemnosti a nesobeckosti však  od průměrného 
muže očekávati nelze. 
 
Většina mužů, pokud nežije v  sebezapření, bude sex vymáhati téměř denně. Moudrá nevěsta 
statečně  protrpí nejvýše dva sexuální zážitky týdně v prvních měsících manželství a  
postupem času by se měla všemi možnými způsoby snažiti, aby se četnost styků  snižovala. V 
tomto ohledu se použíti dá předstíraná nemoc, ospalost či bolesti  hlavy. S úspěchem se 
setkávají také večerní hádky, škorpení, popichování,  sekýrování a hašteření zhruba hodinu 
předtím, kdy obvykle započíná  svádění. 
 
Chytré ženy mají v zásobě novou a  lepší metodu, jak odmítnouti a odraditi manžela s jeho 
milostnými návrhy.  Dobrá manželka může čekat, že do konce prvního roku manželství se jí 
podaří  snížit častost intimních sblížení na jedno týdně a do konce pátého roku  svazku 
manželského na jedno měsíčně. 
 
Mnoha ženám se podařilo do desátého  výročí sňatku poroditi děti všechny a docíliti úplného 
ukončení sexuálního  vztahu se svým manželem. V tomto období se mohou spolehnouti, že 
láska k dětem a  společenský nátlak jejich muže doma udrží. Tak jako si moudrá nevěsta vždy  
ví rady, jak udržet četnost pohlavních styků co nejníže, stejnou pozornost  musí věnovati také 
tomu, aby to byla ona, kdo řídí druh a stupeň styku. Většina  mužů jest od přírody spíše 
perverzní, a když žena vyjde i jen půl kroku vstříc,  může to znamenat příval nejodpornějších 
výmyslů jeho. Třeba mimo jiné  provozovati normální sex v nenormálních polohách, dotýkati 
se ženina těla ústy a  své odporné vzrušené tělo nastavovati k ústům své ženy. 
 
Když jest muž odmítán začnou se  projevovati nechutné mužské zvyky, ke kterým jest v 
takové situaci každý  manžel náchylný. Mluví o sexu, čte příběhy o sexu, je často nahý, 
prohlíží  si fotografie nebo kresby znázorňující nebo připomínající sex. Moudrá  nevěsta 
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nikdy nedovolí, aby její muž viděl její tělo neoblečené, a nikdy  nedopustí, aby on ukazoval 
své vysvlečené tělo jí. 
 
Pokud se sexu nejde vyhnouti , jest  nezbytno , aby se provozoval v naprosté tmě. Spousta žen 
považuje za rozumné a  užitečné nosit silnou bavlněnou noční košili a manžela oblékat do 
řádného  pyžama. Noční úbory si manželé obléknou každý v jiném pokoji a při  pohlavním 
aktu si je nemusí svlékati, tudíž dojde k nejnutnějšímu a   nejmenšímu odhalení těl. Ve chvíli, 
kdy má nevěsta oblečenou košili a zhasla už  všechna světla, postaví se tiše k posteli a 
očekává svého ženicha. Ten když  tápavě vstoupí do místnosti, neměla by žena vydávati 
žádného zvuku, neboť  by tomu mohl porozuměti jako povzbuzení. Měla by ho nechat tápati 
ve tmě.  Vždy jest naděje, že třeba zakopne a způsobí si malé zranění, kterého by mohla  žena 
využíti jako výmluvy a odepříti mu pohlavní styk. Když ji najde, měla by manželka ležeti co 
nejtoporněji. Jakýkoli tělesný pohyb z její  strany by si mohl optimistický manžel vyložiti 
jako vzrušení sexuální.  Pokud se ji chystá políbiti na rty stačí, když trochu stočí hlavu, a jeho  
polibek skončí někde na tváři. Pokud se ji chystá políbiti ruku, měla by  ji sevřít v pěst. Pokud 
ji nadzvedne noční košili a pokusí se ji políbiti kdekoli jinde, měla by si ji okamžitě stáhnouti, 
kam patří, a vyskočiti z postele se slovy, že ji příroda volá tam, kam musí i král. Tohle určitě 
potlačí jeho touhu líbati zakázaná území. Když se manžel snaží ženu svésti necudnými řečmi, 
vymyslí si nějakou nesexuální a triviální otázku, kterou mu z ničeho nic položí.  
 
Jakmile muž na ni odpoví, měla by udržovati konversaci na ono téma, i kdyby bylo 
sebenicotnější. Nakonec manžel pochopí, že když vyžaduje pohlavní styk, musí v tom 
pokračovati jen bez milostné  přípravy. 
 
Moudrá žena si nenechá  vyhrnout noční košili dále než k pasu a dovolí nejvýše, aby si muž 
rozepnul  poklopec u pyžama, aby mohlo dojít ke spojení. Manželka je po celou dobu, co on  
funí a vzdychá, úplně tiše nebo si bručí něco o domácích pracích. A hlavně  musí ležeti úplně 
nehybně a nikdy za žádných okolností nezamručí ani  nezasténá, dokud styk neskončí. Hned 
jak muž dokončí pohlavní akt, začne ho  moudrá žena sekýrovati stran drobných úloh, které si 
přeje, aby ráno  vykonal. Spoustě mužů přináší největší sexuální uspokojení právě to  
poklidné konečné vyčerpání těsně po pohlavním aktu, a tak je pro ženu  nutno zajistiti, aby v 
takové chvíli nenastal okamžik klidu, který by si manžel  vychutnal. Jinak by mu to mohlo 
dodati odvahy, aby se znovu pokusil o pohlavní  sblížení. 
Manželka může být ráda za jednu  povzbudivou skutečnost. Celý život vychovávala jejího 
muže škola, církev,  jeho rodina a společnost okolo něj k pocitu viny pro jeho pohlavní  
touhy. 
 
Přichází tedy ve svazek manželský  kajícně a studem zahalen, už napůl přemožen a zdolán. 
Moudrá žena se chopí  takové výhody a pozvolna sleduje svůj cíl: nejdříve omezování ve svůj  
prospěch a poté svého manžela úplně oprostí od sexuálního vyjadřování.  Nikdy by nemělo 
upadnouti v zapomenutí jedno zásadní pravidlo manželství:  dávati se musí pomálu, 
zřídkakdy, a hlavně s nechutí. 
 
(Z knihy RADY A POKYNY PRO MLADOU NEVĚSTU,  KTERAK SE CHOVATI A JAK 
ZACHÁZETI S INTIMNÍMI A OSOBNÍMI VZTAHY VE SVAZKU  MANŽELSKÉM KU 
PROSPĚCHU NEZRUŠITELNOSTI TÉTO POŽEHNANÉ SVÁTOSTI A PRO  SLÁVU 
BOŽÍ. Napsala Ruth Smythersová,  milovaná žena reverenda L. D. Smytherse, pastora 
arkadické metodistické  církve, při výročním regionálním shromáždění. Vydáno léta páně  
1894.) 
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Jsi 
 

Jsi zdrojem mé energie 
impulsem mého napětí 

Proudí do mne s tvým dechem 
který cítím na své tváři 

když ležíme v objetí 
 

Jsi mýma očima 
kterýma se teď dívám na svět 

a všechno zdá se být nějak lepší 
Mám jen strach z toho 

aby se nezačaly dívat nazpět 
 

Jsi mou silou 
kterou do mne vléváš svými polibky 

Cítím jak do mne proudí 
když mne líbáš 

a nemám žádné výčitky 
 

Jsi mou touhou 
kterou ve mně probouzí tvé ruce 

když mne hladí a laskají 
Někdy snad až pod kůži 

že mi z toho přestává bít srdce 
 

Jsi vládcem mého světa 
a máš nade mnou moc 

S tebou se cítím úplně v bezpečí 
bez tebe jako ztracené dítě 

a všechno jako když zahalí temná noc 
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Vzpomínka na vánoce 
 
Co dostaneme o Vánocích zadarmo?  
                    
VLOČKY 
Když v zimě hodně nasněží, je veliké ticho. Nasněžené TICHO  je to nejkrásnější ticho.  
Čisté jako papír, na který se nedá napsat nic nezajímavého. Stačí jeden ptačí skok na 
zasněženou větev – a začne hrát orchestr. Poslední vločka jen tak cinkne. 
Kdyby člověk uměl udělat sněhovou vločku, možná by už nikdy nedokázal nic zlého.  
Kdyby dovedl vločku, bylo by to, jako by si něco takového zakázal. 
  
SMÍCH A SNÍH 
Je jenom jedna věc, která může uklidit velké nasněžení tak, aby vám to nebylo líto.  
Je to SMÍCH.  
Kdo se usměje, je najednou celý hezký. Kdyby se hodně lidí najednou usmálo, mohla by třeba 
zmizet i ledová pláň. Ale nezbylo by na ní bláto a špinavé kaluže. Hned by začalo něco růst ze 
země. Třeba by to nebylo krásné jako růže nebo vznešené jako lípa, možná  jenom nějaké 
fousaté obilíčko nebo nízká, vytrvalá a dlouho zelená tráva a sedmikrásky. 
Milión sedmikrásek! 
Sedmikráska je kytka, která jen vyleze ze země, už se směje.  
Z výšky vypadá louka plná sedmikrásek, jako by tam nasněžilo. 
  
ZIMA A TEPLO 
Když je na ulicích chlad a takové čisté mrazivo, mám to moc rád. Je to jako v čerstvě 
uklizeném pokoji, kde ještě neoschla podlaha. Vždycky je blízko nějaké světlo a teplo. 
V oknech, ve dveřích domů, ve výkladech, v průchodech. Nejhezčí je právě ta možnost vejít 
do tepla a do světla. A když jste tam, tak zase za chvíli vyjít ven a nadechnout se čerstvého 
studeného vzduchu. 
Najednou víte od hlavy k patě, že DÝCHÁTE  a je vám krásně, i když třeba trochu zima. 
  
SVĚTLA 
Vánoční světla jsou jiná, než všechna ostatní. Když zapálíte svíčku třeba v březnu nebo v 
srpnu, nikdy nic nezahraje. Zahrát musíte vy nebo nějaký nosič zvuků. Když ale zapálíte 
vánoční světlo, vždycky něco zahraje. 
Nějakou malou melodii. Jeden nebo dva tóny, jenom takové zazvonění, kratší než mrknutí 
oka nebo nadechnutí. Ale hned si to zapamatujete. 
Každé vánoční světlo umí něco zahrát. Kdo má v sobě moc nahlučeno, asi nic neuslyší. 
Ale kdo umí v sobě udělat ticho, určitě to uslyší !  
Někdo jako cinknutí ve tmě, jako když se pozdraví dva křehké skleněné zvonky.  
Někdo jako hodné slovo, které mu už dlouho nikdo nedal. 
Někdo jako zavrnění malého pejska, když se mu dobře spí a nemá z ničeho strach, protáhne se 
a ve spánku ukáže bříško a kníkne blahem.  
Někdo uslyší zahrát vánoční světlo, když potká někoho, koho má rád a on na něho už zdálky 
mává. 
Když spočítáte, koho máte rádi, tak vám vyjde, že nikdo nemá  JEN JEDNO vánoční světlo. 
A teď si zkuste představit, že všechna ta vánoční světla najednou něco zahrají.  
Už slyšíte?  
  
To právě u vás začaly Vánoce !   
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Karel Jaromír Jágr: Gól  
(fragmenty)  
 
 
Byl pozdní večer - pátý máj  
večerní máj - byl Sazky čas.  
Vichnarův zval v arénu hlas  
kde sborově zaznělo "Hraj!"  
 
Po nájezdech však zazněl vzdech  
Nemesis má jméno Roach  
stál strnuv náš sošný kouč  
jak šleh` ho náhlý, krutý pech.  
 
Tribuny tmící v Aréně pyšné  
zvučely temně tajný bol  
už ten Hlaváčův vlastní gól...  
Vyhrajem někdy? V Praze však již ne!  
 
Na ploše dýmovnic barevné páry hynou  
Vichnarův svetřík slzy saje  
s stožáru hvězdnatá vlajka vlaje  
a smutný Vokoun takto mluví k nám:  
 
Vy, jenž hlubokohrdlým řevem svým  
co bičíkem jezdeckým vpřed nás pobízíte,  
vy smažky nakalené, jimž z hokeje už jebe,  
vy fanoušci, jenž rozsmutnivše sebe  
v tiché se slzy celí rozplýváte:  
Amíci s Kanadou teď se vám tlemí.  
 
Bloud by jen šero chmur do duší tu sel  
vždyť za nás za všechny bruslí již Brusel  
skončila éra maličkých zemí!  
Unii máme, všemi milovanou,  
vládnoucí nad rumem, nad gumou  
past jedinou, referendem danou.  
Šírou tu zemi, zemi jedinou...  
 
A vlajka červená z Krylových jeřabin -  
běloba panelů - z okeny modrý klín -  
skončí na smetišti všech vlajek národních.  
Dalekoť český stát: Nagana slavný hluk  
přehluší slíbený růst dávek marodních.  
Nezazněl tyčky ťuk, v bráně je Roachův puk.  
 
 
Ochablý Průchy švih, pohaslý Jágrův svit,  
Hrdinův náhlý strach, ztupělý Šlégrův břit,  
Prospalův těžký sen, Dopitův pohár zpit,  
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Sirých betonů tón, Lenerův nervní hlas,  
Sazka Arény řev, nezměrná bolest kol...  
 
To dětinský však bol!  
Nynější totiž čas  
evropský zvaný - je přece největší gól.  
(Zvíme-li vposled, kdo komu jej dal!)  
Na tváři lehký smích, hluboký v srdci žal,  
uhlídáš poslance prý s tahem na branku,  
kterak se v lavici pohrouží do spánku:  
toť Falbr, evropských práv obránce můj.  
K čemu mi obrana? Golomko, Beránku!  
Oblecte za nás tu evropskou strůj...  
Ať hrůzou jat z útočných našich řad  
je soupeř největší, evropský byrokrat!  
 
Byl pozdní večer - pátý máj -  
večerní máj byl EU čas.  
Špidliččin zval k spojení hlas...  
"Hlinko! Vokoune!! Růžičko!!!" 
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KURVÍTKO 
 
Určitě jste si všimli že pokud nějaké zařízení rozeberete a zase složíte, zbude na stole 
jedna součástka, která nikde neschází a přitom vše normálně funguje.  
 
Po čase jsem přišel  na příčinu. Ta věc, co zbyla, se nazývá kurvítko a slouží k tomu, 
aby se zařízení rozbilo přesně týden po skončení záruky. Takže pár dní před koncem 
záruční doby stačí mašinku rozebrat a znovu složit, kurvítko zahodit a je na dlouhou 
dobu klid. 
 
 
Musím říci, že to platí zvláště u zahraničních  
výrobků asijské a severoamerické produkce. 
Faktem ovšem je, že i naše výrobky jsou dnes 
zhusta osazovány někdy až několika kurvítky 
v jednom zařízení!  
  
Patrně jde o nejdůležitější součást kdejakého 
výrobku, neb kurvítko je skutečně všude!  
  
Pokud máte dojem, že ve VAŠEM zařízení 
není, tak jste ho dosud zřejmě nenašli nebo 
ještě nedoběhla záruční lhůta!  
  
Ovšem pozor i na servisy! Řada z nich 
spolupracuje na osazování kurvítek s 
výrobcem, takže po záruce staré kurvítko 
nahrazuje novým, které se projevuje hned po skončení záruky na opravu! Jedinou 
cestou je pak opravit si věc sám, či využít služeb opraváře, který kurvítka nepoužívá. 
Problém je v tom, že ti obyčejně rychle zkrachují.  
  
Nákup nového výrobku nemá cenu, neboť ten je stejně "kvalitní" jako ten starý, a liší 
se pouze tím, že kurvítka, která už znáte, byla nahrazena těmi, co ještě neznáte! 
 
Toto se ovšem zhusta objevuje i u počítačů a počítačových programů. Největší počet 
kurvítek pak obsahují produkty Microsoftu, jejichž počet obyčejně narůstá s cenou 
produktu. Ten se pak opravuje tím způsobem, že tři stará odhalená kurvítka jsou 
nahrazena pěti novými, což VY zaplatíte jako "upgrade"... 
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Zápis z třídní schůze 
 
Na třídní schůzce se probíraly tyto body:  
Ve škole je v každé třídě zloděj (asi vrátný), který občas krade za 12000,- Kč. (=plat 
vrátného)  
Ňákej hajzl spálil hajzl ve 4.patře (nejspíš vrátný).  
Do třídy přijde inspektor (nejspíš vrátný z ministerstva) na nečekanou kontrolu.  
Maturitní ples školy se bude konat v únoru. První ročníky zde dostanou (od vrátného) stužku. 
Lístky na ples budou k dostání za 80 korun ve vrátnici.  
V poslední době si vrátný stěžoval na častější krátkodobou absenci žáků. Co s tím?  
Z BIOLOGIE mají všichni špatný prospěch, protože zcela nezvládli probíranou látku 
(zejména anatomii vrátného)  
Vrátný prosazuje zákaz MATEMATIKY, jelikož si neumí spočítat, kolik občas za 12000,- Kč 
ukradl.  
V ČEŠTINĚ se vrátnému pro změnu nelíbí, že se vrátný píše s malým "v". Ústav pro jazyk 
český mu suše sdělil ať se píše na začátku věty.  
Vrátný se věty na začátku psát nedá, věta protože pak smysl nemá.  
Při ZEMĚPISU by se žáci měli naučit používat zeměpisné pojmy a nepoužívat slova "tady" 
"tam" zejména ve spojení s bydlištěm vrátného.  
Profesor ANGLIČTINY nutně shání anglicky mluvícího vrátného, což se nelíbí současnému 
vrátnému, který tvrdí, že on sám se anglicky domluví. Zdroje blízké vrátnému (tj. vrátná) nám 
řekla, že umí anglicky pouze 2 slova (beer, fuck), ale že si s nimi vystačí.  
Profesor NĚMČINY nutně shání německy mluvícího vrátného, což se nelíbí současnému 
vrátnému, který tvrdí, že on sám se německy domluví. Zdroje blízké vrátnému (tj. vrátná) 
nám řekla, že umí německy pouze 1 slovo (Bier), ale že si s ním vystačí.  
Podle profesorky na VÝTVARNOU VÝCHOVU (je to ve skutečnosti převlečený vrátný!!!) 
nepatří na gymnázium ten student, který neumí namalovat portrét vrátného v nadživotní 
velikosti.  
Do TĚLESNÉ VÝCHOVY by se měl začlenit nový rychlostní sport: běh vrátnému pro pivo.  
Poslední bod je velmi důležitý: do 1. prosince se musí zaplatit příspěvek 50 Kč na vánoční 
dárek pro vrátného.  
P.S. Zápis provedla paní Přiblblá ve spolupráci s paní Nablblou, za což jim vrátný děkuje. 
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Co dělat, chcete-li pobavit stopaře 
Zastavte, zeptejte se kolik je hodin a poté rychle odjeďte.  
Zeptejte se: "Máš strach???"  
Při rychlosti nad 130 km/h simulujte epileptický záchvat.  
Vypijte za jízdy 1 litr 40% vodky.  
Při rychlosti nad 180 km/h pusťte volant a začněte strašně ječet.  
Po nastoupení stopaře se zadumaně dívejte na volant a poté vyřkněte zaklínadlo: "Abraka 
dabra, čárymáry fuk!!!" poté vyčkejte pět minut, než se rozjedete se slovy: "Umřeme".  
Nedržte volant a tvrďte, že až vjedete do zatáčky, zhypnotizujete volant, aby se sám otočil.  
Dělejte mrtvého.  
Vydávejte zvuky typu: Hulááááhhhh, muheháááá, uruguááááá, muuuummmuuu ugrrrrr  
Opakujte: "Vždycky jsem chtěl spáchat sebevraždu." 
Poté co stopař nastoupí zakřičte: "Ty vrahu!!!"  
Zastavte, otevřete kufr, vystupte a mluvte do kufru: "Jestli nebudeš hodnej, tak tě stáhnu z 
kůže!"  
Nepřetržitě se smějte, pokud možno nahlas.  
Přilepte se co nejblíž k volantu a broukejte si: "Všechny je zabiju, všechny je zabiju."  
Nařiďte stopařovi, aby řadil kdykoliv mu to řeknete.  
Přezujte se za jízdy.  
Převlékněte se za jízdy.  
Při zpozorování policejního vozu začněte ječet: "Sakra, našli nás!" a snažte se nenápadně ujet.  
Zpívejte si nahlas: "Jsi moje máááma, moje máááma!"  
Zdřímněte si.  
Nasaďte si hokejovou přilbu.  
Jeďte s vykloněnou hlavou.  
Za jízdy se upřeně dívejte před sebe a zeptejte se: "Taky nevidíte vůbec nic?"  
Na semaforu začněte strašně vulgárně nadávat.  
Sledujte upřeně tachometr a ustrašeně naříkejte: "Ne, ne, ne nééééééééééé!"  
Zastavte na vlakovém přejezdu a začněte hrát Game-boy.  
Před prudkou zatáčkou začněte brečet se slovy: "Já to nedokážu..."  
Vytáhněte mobil, vytočte jakékoliv číslo a mluvte do telefonu: "Haló, Zede, chytil jsem jednu 
mouchu."  
Vyhrožujte, že jestli nezačne zpívat Tragedy od Bee Gees, tak se nabouráte.  
Řiďte zubama.  
Řiďte nohama.  
Při rychlosti 100 km/h v obci se zeptejte: "Kde že je ta brzda ???"  
Utečte.  
Mávejte stopařům.  
Používejte často klakson.  
Při policejní kontrole, či na celnici se vykloňte k strážníkovi a potichu šeptejte: "To je on, to 
je óóóón."  
Při nastoupení stopaře si nožem udělejte zářez na volantu.  
Hrajte retardovaného.  
Houpejte se v sedadle.  
Při vyložení stopaře se rozlučte se slovy: "Vím kde bydlíš" a s psychopatickým smíchem se 
rozjeďte pryč. 
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Pár vtípků před koncem 
 
Chlapík na veřejných záchodkách, kouká na souseda a ptá se: „Proč máš na ptáku vytetováno 
WY?" „Víš, moje holka se jmenuje WENDY, no a když mi stoupne, tak je tam vytetováno 
její jméno." Po čase stejně zvědavej chlapík na veřejnejch zachodkách vedle černocha. Kouká 
a ten černoch tam má taky WY. Zeptá se: „Hele, tvoje holka se jmenuje WENDY, viď?" 
„Proč myslíš?", na to černoch. „Protože tam máš vytetováno WY, a když ti stoupne tak tam 
budeš mít WENDY, ne?" „Ne", nato černoch „mne když stoupne tak tam mám WELCOME 
TO THE YAMAICA AND HAPPY HOLIDAY" 
 
Domácí zvířata soutěží, kdo nažene nejvíc hrůzy. 
Prase říká: Vyválím se v blátě, začnu chrochtat a běhat, drůbež 
se poleká a uteče ode mě. 
Býk říká: Zvednu vysoko hlavu, trochu zafuním, rozběhnu se po 
louce a rozeženu všechny krávy a ovce. 
Kuřátko říká: Lehnu a budu dělat, ze jsem mrtvé. A půl republiky 
se posere strachem. 
 
A co říkáte na tohle??? 
Volá jedna blondýnka druhé a ptá se jí: "Prosím tě poraď mi co mám dělat s horkou vodou? 
Zalila jsem si kafe a zbyla mi."  
Druhá ji odpoví:" Dej ji do mrazáku, teplá voda se hodí vždycky." 
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